CORSO UOMO E NATURA

Anche quest’anno l’Istituto Superiore “Carlo d’Arco Isabella d’Este” ha organizzato un corso di formazione per i docenti della scuola e di tutte le scuole mantovane, aperto alla cittadinanza. Il tema scelto nel 2024 è di grande attualità: “Uomo e natura, una relazione difficile”. Sottotitolo: “Riflessioni interdisciplinari nell’epoca dei cambiamenti climatici”. Nutrito il numero degli incontri, ben 12, che si terranno di pomeriggio nell’aula magna Isabella d’Este, di mattina solo per le classi che hanno prenotato gli incontri. 
Si inizia martedì 20 febbraio alle 15,30 con la professoressa Maria Cristina Bonisoli con il tema: “Lezione introduttiva sul clima, gli elementi, i fattori. Come porsi tra chi sostiene che viviamo una oscillazione e chi parla di variazione irreversibile”.  Giovedì 22 febbraio alle 15,30 la dottoressa Valentina Vitali, interverrà su: “Biodiversità urbana: perché le specie selvatiche sono attratte dalla città e com’è possibile tutelarla?”. Lunedì 26 febbraio, sempre alle 15,30, sarà la volta del professor Leandro Lo Bianco con il tema: “Il paesaggio nella pittura italiana da Lorenzetti all’aeropittura”. Martedì 27 febbraio, alle 15,30, il professor Carlo Benini, relazionerà su: “Il paesaggio nella fotografia. Dalla realtà all’immaginazione”. Per questa lezione è previsto il contributo musicale del professore Gabriele Barlera. Giovedì 29 febbraio alle 15,30, il professor Antonio Maurizio Cirigliano tratterà il tema: “Il rapporto tra l’uomo e la natura in Thoreau, Schelling e Jonas”. Venerdì 1° marzo alle 16 sarà la volta del professor Marco Rodolfi con l’argomento: “Miyazaki e la natura fantastica”. Alle 15.30 di lunedì 4 marzo la professoressa Francesca Russo affronterà il tema: “Federico Garcia Lorca. La raccolta: “Poeta en Nueva York”. Il professor Alberto Caria, martedì 5 marzo alle 15,30, farà luce sul tema: “L’impatto ambientale dell’architettura sulla natura”. Mercoledì 6 marzo sarà la volta della professoressa Samuela Boni con: “Un’ecologia integrale per la cura della casa comune”. Giovedì 7 marzo il professore Nicola Della Casa relazionerà su: “L’idea di natura. Un percorso storico-antropologico”. Martedì 8 marzo alle 16 la professoressa Federica Di Gloria parlerà sul tema: “Antropocene letterario: dentro e fuori i confini”. Chiude il corso il 12 marzo alle 15,30 la professoressa Claudia Campagna con “L’uomo nella natura, l’uomo per la natura: un dialogo con l’arte contemporanea”. 
· il corso UOMO - NATURA è valevole per la formazione obbligatoria; 
· l'attestato di partecipazione al corso è conseguibile solo se verrà frequentato almeno la metà degli incontri: (quindi almeno 6 incontri sui 12 in calendario); 
· la partecipazione mattutina ai corsi è valevole solo per i colleghi di musica impegnati di pomeriggio nell'insegnamento; 
· ogni incontro dura circa 1 ora e mezzo; 
· per i docenti della nostra scuola la partecipazione pomeridiana dei docenti non necessita di prenotazione. 
· la prenotazione della partecipazione degli incontri pomeridiani (effettuata con invio alla mia mail: cirigliano.antoniomaurizio@arcoeste.edu.it ) è obbligatoria solo per gli insegnanti di altre scuole.





Per informazioni e prenotazioni (solo per gli insegnanti delle altre scuole) inviare una mail a: cirigliano.antoniomaurizio@arcoeste.edu.it 
